

人口贩运活动遍及全球，据估计每年至少有 250 万人沦为受害者。世界上没有哪个地方的儿童、妇女甚至男人不受到这一犯罪活动的威胁——

人口贩运：被支配的恐怖

梁凡

人口贩运留下累累白骨

当地时间 7 月 24 日，60 岁的冷藏车司机布拉德利在美国得克萨斯州出庭受审，他面临非法贩运人口的犯罪指控。此前一天，在德州圣安东尼奥市，多达 10 人在布拉德利驾驶的冷藏车里被闷热致死，数十人身受重伤。惨重的伤亡，以及媒体披露出的更多骇人细节，将“人口贩运”话题推向了舆论的风口浪尖。

据多家美国媒体报道，在布拉德利的冷藏车上，原有多达 100 余人藏身其中。而等到警方接到线报前往查看时，车上只剩下了近 40 人，其他人已不知所踪，剩下的人里面有 8 人因酷暑、缺水死亡，其余 30 多人奄奄一息，获救者被送往医院后又有 2 人死亡。在重伤者当中，包括两名 13 岁未成年。据警方初步调查，冷藏车中的受害者为来自墨西哥和危地马拉的偷渡人员。

更让人震惊的是，冷藏车司机布拉德利在法庭上供认，他知道车上出了人命，但没有打电话报警，车上的制冷系统无法工作，车厢的 4 个通风口可能堵了，这些他都知情。在圣安东尼奥市 38℃ 的高温下，冷藏车里闷热难耐、严重缺水的百多名偷渡者只能轮流用车上的一个小孔呼吸，尽管他们曾敲打车窗

据泰国警方透露，“蛇头”将这些难民关在位于泰国丛林中的难民营里，然后向他们的家人索要赎金，直到收到赎金才放人。部分难民在被关押时因缺少食物和药品死亡，还有人被虐待致死。没有缴纳赎金的难民则会被卖到马来西亚和泰国其他地区。

罪行昭彰遍布全球各地

今年 7 月 30 日，是联合国确定的第四个世界打击贩运人口日。

2013 年 12 月 18 日，联合国大会通过决议，决定从次年开始，将每年的 7 月 30 日定为世界打击贩运人口日，以提高人们对贩运人口受害者境况的认识，并促进和保护他们的权利。

由于缺乏精确而统一的数据来源，每年全球被贩运人口的估算数字差异很大。联合国毒品和犯罪问题办公室 2016 年发布的《2016 年全球人口贩运报告》显示，人口贩运活动遍及全球。全球每年至少有 250 万人沦为人口贩运活动的受害者。而据联合国国际劳工组织的估计，全球范围内每年被贩运的人口数甚至达到 600 万到 800 万之巨。不过，在被贩运人口的构成及贩运活动目的等问题上，多个机构得出了基本一致的结论。以上述联合国发布的《报告》为例，其中提到，儿童占



泰国原中将玛那·空潘前往法庭受审。
(东方 IC 供图)

大千世界

英专家：每天开 2 小时车会变笨

效果类似于每天看 3 小时电视

据外媒近日报道，英国一项研究报告称，每天开车超过 2 小时，不仅屁股坐得累，大脑可能也受不了。这项研究调查了 50 万名年龄介于 37 岁至 73 岁的英国人，观察他们的生活方式，并于期间进行智商与记忆测试。结果显示，有多达 9.3 万名受测者每天开车超过 2 至 3 小时，而这些人的受测成绩下降幅度比开车时数较少的人“更快、更明显”。研究人员称，该现象与每天看电视超过 3 小时的人类似。

参与研究的英国莱斯特大学流行病学专家巴卡尼认为，长时间开车造成认知衰退可能与身体活动不足有关，但其他因素，例如“长时间驾驶造成的力量和劳累”等，或许也会产生影响。

(阿康)

法国男子一口气潜水 40 米

其个人最高纪录为该深度三倍多

面对 40 米深的游泳池，有几人敢下水？对法国自由潜水爱好者吉尔拉姆·奈瑞来说，这都不叫事儿。据英国《每日邮报》7 月 20 日报道，奈瑞不久前不用氧气瓶，仅憋一口气便直接潜入泳池水下，用时约 2 分钟后成功触及 40 米深的泳池底部。更令人惊讶的是，为了更快下潜，奈瑞需要在潜水前把肺里的空气排出，以减少自己的浮力，加快下潜速度。奈瑞的妻子朱莉·戈蒂埃全程跟随他下潜，并拍摄了整个过程。他们之后将视频发到网上，仅本个月内便获得了五十万的点击量。

其实，对奈瑞来说，一口气下潜 40 米固然是个不错的成绩，但还远不是“最好的”。他曾四次打破自由潜水世界纪录，个人最高纪录是一口气潜入水下 126 米。
(乌兰)

五彩雨伞扮靓葡萄牙小城城市节



这是 7 月 23 日在葡萄牙阿格达市拍摄的雨伞装饰的街道。

一年一度的阿格达城市节 23 日在位于葡萄牙首都里斯本以北约 250 公里的阿格达小城落下帷幕。阿格达小城中心，主要街道和建筑物上悬挂了数千把色彩缤纷的雨伞，成为城市节中最靓丽的风景。

新华社记者张立云摄

求救，但司机并没有回应，车也一直没有停。美国国土安全部部长约翰·凯利日前表示，该案充分展现出人口走私组织为牟取暴利而践踏生命的恶行。

如果说美国的这起人口贩运案件令人震惊，那么相比之下，日前在泰国作出宣判的人口贩运大案简直可以称得上令人毛骨悚然。

7 月 19 日，泰国曼谷一所刑事法院对一起涉及被告人数多达 103 人的人口贩卖案件作出宣判。按一些媒体的说法，这起案件是泰国史上最大的人口贩运案。除涉案人数众多外，该案还牵涉多名泰国军政官员，其中包括曾任泰南安全部门首长的前中将玛那·空潘。

2015 年，泰国当局在南部靠近马来西亚的丛林地区中发现了数十座乱坟岗和 36 具尸体，这些坟墓位于“蛇头”用来关押难民的难民营中。营地中的大部分难民来自缅甸和孟加拉，部分被卖到了马来西亚。就在泰方发现大量难民尸体几周后，马来西亚当局在马泰边境附近也发现了 139 个乱坟岗和 28 个关押难民的营地。

据泰国警方透露，“蛇头”将这些难民关在位于泰国丛林中的难民营里，然后向他们的家人索要赎金，直到收到赎金才放人。部分难民在被关押时因缺少食物和药品死亡，还有人被虐待致死。没有缴纳赎金的难民则会被卖到马来西亚和泰国其他地区。

人口贩运活动还存在比较明显的地域特征；东亚、东欧、中欧、撒哈拉以南非洲和南美是主要的被贩运人口输出地区，其中东南亚湄公河次区域各国边境地区，是贩运人口的重要流出、流入和中转地，据估计该地区贩运人口数量约占全球贩运人口的三分之一；中东、西欧、北美、中美和加勒比地区是最主要的贩运人口流入地区。

联合国毒品与犯罪问题办公室执行主任费多托夫表示，世界上没有哪个地方的儿童、妇女和男人不受人口贩运犯罪的威胁。他说，

世界范围看，贩运人口案件的定罪率仍然很低，受害者也并不总是能得到国家应提供的保护和服务。在打击人口贩运犯罪时，世界上约有 40% 的国家没有或较少有人因此获罪；每 10 个国家中只有 4 个国家每年判决罪数量在 10 个或 10 个以上，将近 15% 的国家根本没有判罪。

这些官方数字只代表贩运现象的可见部分，但显然这只是冰山一角，实际数字很可能要高得多。

更令人担忧的是，联合国《报告》指出，从

“暗网”技术成为无形帮凶

人口贩运是一种古老的罪恶，社会秩序崩溃瓦解、经济发展惨淡不前固然是其

重要成因，但相关犯罪组织在巨额利益驱动下的“主动出击”也不可忽视，也更让人不寒而栗。尤其是在如今的网络时代，运用技术手段从事人口贩运早已不是什么“新闻”——在这其中，“暗网”的推波助澜不可不提。

暗网，是指那些储存在网络数据库里、不能通过普通超链接访问而需要通过动态网页技术访问的资源集合，不属于那些可被标准搜索引擎索引的表面网络。有专家将互联网比作冰山，人们通常访问的网络只是露在水面上的部分，而在水面以下，还存在看不见的暗网。

开启暗网大门的常用钥匙是名为 Tor 的匿名代理工具。Tor 是意为“洋葱路由”的几个英文单词的简称，形象地表示该工具像洋葱一样层层保护数据，用户使用该工具访问暗网时，其地址、身份、登录的网站都获得了隐匿。由于该工具能让网络使用者的登录地址、身份、内容都被隐藏，由此发展起来的暗网成为逃避网络安全的安全场所，充斥着包括人口贩运、军火、毒品、色情和财务诈骗等非法交易。中国访问学者章莹颖在美失踪后，有人就根据犯罪嫌疑人克里斯滕森曾登录暗网浏览“绑架 101”论坛等行踪推断，后者可能将章莹颖绑架后通过暗网进行了人口贩卖交易。

本月早些时候，美国司法部与欧洲刑警组织宣称，在他们联手打击下，全球三大最大暗网市场中的两个，“阿尔法湾”(AlphaBay)与“汉萨市场”(Hansa)停止了运作，这两大暗网黑市为成千上万的客户提供服务，帮助他们在线买卖非法商品——其中就包括不少人贩运信息。在被关闭之前，“阿尔法湾”上有 20 万用户，兜售非法商品的卖家超过 4 万人，网站上有 10 万条出售信息，日均交易额高达 60 万至 80 万美元。

欧盟专员季米特里斯·阿夫拉莫普洛斯日前表示：“‘暗网’正发展为猖獗犯罪的庇护所。这对我们的社会和我们的经济都是一个威胁，我们只能在全球范围内共同应对。”

然而，有该领域的专家指出，尽管暗网黑市在短时间内遭到打击，但在包括人口贩运、毒品买卖、儿童色情等众多获利丰厚的犯罪行为的诱惑下，借助于暗网本身高度隐蔽、去中心化的技术特点，暗网交易规模逐年扩大的趋势恐怕不会就此逆转——这就像“打地鼠”游戏，尽管“阿尔法湾”和“汉萨市场”被关闭了，但非法交易人员将快速“涌到其他地方”继续交易。

“继而烈士遗志 维护世界和平”
——中国赴黎维和部队官兵祭奠杜照宇烈士



7 月 25 日，在黎巴嫩南部希亚姆，维和官兵向烈士纪念碑献花圈。

青山处处埋忠骨，献身黎国为和平。25 日，中国驻黎巴嫩大使王克俭和中国第 16 批赴黎巴嫩维和部队官兵代表来到黎南部希亚姆观察哨，以一场简朴庄重的祭奠仪式，深切缅怀为世界和平牺牲的中国赴黎军事观察员杜照宇烈士。2006 年 7 月 25 日，以色列军队空袭希亚姆，联合国军事观察员哨所被击中，杜照宇等 4 名联合国军事观察员牺牲。

新华社发(李文智 摄)

毕振山

7 月 24 日，波兰总统杜达宣布拒绝在两项争议的司法改革法案上签字，使得波兰执政党推动的司法改革暂时受挫。欧盟对杜达的这一决定表示满意，但波兰总理希德沃称将继续推动司法改革。在分析人士看来，杜达拒绝签字暴露出司法改革在波兰存在的争议，而欧盟和波兰之间的矛盾也令后者的司法改革承受巨大的外部压力。

波兰总统发言人 24 日说，杜达拒绝了在关于最高法院人事任免的法案和关于全国司法委员会人事任免的法案上签字，但同意签署涉及普通法院人事任免的法案。杜达表示，他将在两个月内领导起草两份涉及波兰司法改革的全新法案，以替代被他否决的两份法案。他还说，司法改革必须进行，但不能造成社会的分裂。

据报道，上述三项法案此前已经波兰众议院和参议院批准。其中，涉及最高法院的法案将使最高法院除现任总统任命的法官以外的全部现任法官卸任，由司法部部长提名新法官，提交给全国司法委员会批准任命。涉及全国司法委员会的法案将规定全国司法委员会成员由议会任命。涉及普

波兰司法改革内外受阻

通法院的法案将允许司法部长任命普通法院的首席法官。

这三项法案一经公布就在波兰国内外引发争议。反对者认为这将破坏波兰的司法独立，并在波兰首都华沙举行抗议活动。

在反对者看来，当前议会和政府都由执政党法律与公正党掌控，如果全国司法委员会成员由议会任命，最高法院法官由全国司法委员会任命，那么掌控议会的法律与公正党就能间接掌控最高法院。另外，欧盟也就这三项法案“对波兰司法独立造成的显著威胁表示严重关切”，并称将不惜采取法律行动予以抵制。

在杜达否决两项法案后，波兰总理希德沃发表电视讲话，称杜达的行为延缓了波兰的司法改革进程，并强调法律与公正党将继续推动司法改革。在分析人士看来，虽然杜达是作为法律与公正党候选人当选总统的，但他和希德沃的分歧表明他在司法改革问题上与法律与

公正党及该党主席雅罗斯瓦夫·卡钦斯基的立场并不完全一致。不过杜达当前并没有与法律与公正党分道扬镳，他的决定一定程度上是在民意压力下作出的，而且他仍然支持改革。

自从 2015 年成为执政党以来，雅罗斯瓦夫·卡钦斯基领导的法律与公正党就致力于推动司法改革。雅罗斯瓦夫·卡钦斯基认为，波兰的司法系统从社会主义时代就从未进行过改革，如今这一体系已被左派控制，并且服从于“海外势力”。他表示，司法改革是符合公众利益的，也是为了完成执政党在竞选中做出的承诺。不过也有人认为，该党推动司法改革的目的就是要扩权。在此次受挫之前，法律与公正党已经实现了对宪法法院的有效控制。议会通过的宪法法院改革法案将宪法法院作出决定的“门槛”由“简单多数”提升至“三分之二”。去年 12 月，执政党选定的宪法法院主席候选人由杜达

任命，关于这一任命是否合法的判决将由最高法院作出。

对于波兰正在进行的司法改革，欧盟最初就持反对态度。在法律与公正党改革宪法法院后，欧盟从去年 1 月起对这一改革展开全面调查。本月波兰议会通过有关最高法院改革的三项法案后，欧洲理事会主席、波兰前总理图斯克批评波兰的司法改革“有悖于欧盟价值观念和标准，还可能有损于欧洲名誉……使欧洲倒退”。欧盟不久前还曾威胁称，如果波兰通过了上述三项议案，那么欧盟将考虑暂停波兰在欧盟委员会的投票权。

尽管杜达暂时平息了司法改革引起的争议，但民调显示法律与公正党的支持率依然大幅领先。在欧盟层面，波兰的作法也得到了匈牙利等“友国”的支持。可以预见，未来波兰政府很有可能会继续推动司法改革，但其面临的国内外压力也将更大。

环球语录

宣誓就职

“我代表的是 12.5 亿印度人民，我明白这是巨大的责任。我将以谦卑的态度接受这个职位，我很感谢人民赋予我这个责任。”

——7 月 25 日，印度总统拉姆·纳特·科温德在新德里议会大厦宣誓就职。印度副总统哈米德·安萨里、印度总理莫迪、反对党国大党主席索尼娅·甘地以及印度联邦院和人民院的议员等出席了就职典礼。在本月 17 日举行的印度总统选举中，科温德以超过 65% 的选票当选。他是第 14 届印度总统，也是继纳拉亚南之后第二位来自“贱民”阶层的印度总统。据悉，科温德现年 71 岁，是印度人民党资深成员，也是一名出色的律师。

继续对话

“我们与美方将继续对话，但问题是为什么议题对话。”

——美国众议院日前通过了关于对俄罗斯、伊朗和朝鲜实施制裁的法案，对此俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫表示，莫斯科不会暂停与美国就双边对话正常化的接触。里亚布科夫称，俄罗斯从来没有暂停任何工作，与美国副国务卿香农将继续保持接触。他还说，在 6 月美国扩大制裁名单后，他与香农在圣彼得堡的一轮会谈没有举行。该轮会谈并未取消，而是延期了。

进行到底

“他们（涉毒嫌疑人）需要明白，必须停手，不然等待他们的不是监狱就是地狱。”

——菲律宾总统杜特尔特 7 月 24 日在国会发表年度国情咨文，怒斥外界对他发动的反毒行动的指责，强调要将打击毒品犯罪的行动进行到底。杜特尔特说，“无论来自国际和本土的压力有多大，（反毒）斗争不会松懈和停止……我不想输掉这场对毒品犯罪的战斗，也不会胆小犹豫，眼看着菲律宾青年被毒品毁掉。”菲警方数据显示，杜特尔特就任总统以来，警方开展超过 6.2 万次扫毒行动，超过 5200 名涉毒嫌疑人死亡。

重要一周

“我们已经进入了决定委内瑞拉走向和平之路的决定性一周。”

——委内瑞拉总统马杜罗 7 月 25 日表示，制宪大会选举将于 30 日举行，委内瑞拉局势已经进入决定性的一周。委国家选举委员会主席蒂比塞·卢塞纳也在同一天表示，制宪大会选举的准备工作“令人满意”。全国 1451 个投票站中已有 13886 个设立完毕，所需投票机也已全部生产完成。与此同时，反对派领导人弗雷迪·格瓦拉宣布将在未来几天内升级抗议活动，举行 48 小时大罢工，并于制宪大会选举当天举行名为“占领加拉加斯”的大规模游行活动。

提高标准

“新贫困线标准注重居民的生活安全、粮食安全和获得基本公共服务。”

——老挝农村发展和消灭贫困国家指导委员会办公室主任孔乔近日表示，老挝将提高现有贫困线标准，政府有关部门已经拟就草案，替代 2013 年总理令颁布的贫困线标准。老挝 2013 年总理令规定的贫困线标准不考虑居民的年龄和性别，只注重居民收入，城乡居民平均月收入约 23 美元以上就算脱贫，其中农村居民脱贫标准为 22 美元、城镇居民为 29 美元。

(郭济 辑)